

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год
выпуска
17-й

№ 247 (3904)

Пятница,
27 декабря
1946 года

Цена 20 коп.

„Наша большевистская агитация является наступательной. Она должна изобличать все чуждое духу советской идеологии, воодушевлять советских людей на новые трудовые подвиги“.

„ПРАВДА“

Агитатор — организатор соревнования трудящихся

Приближающийся день выборов в Верховный Совет РСФСР и завершение первого года новой сталинской пятилетки многие коллективы шахт и предприятий нашего города знаменуют досрочным выполнением планов и взятых на себя социалистических обязательств.

Эти события в жизни нашей страны вызвали большой политический подъем масс.

На десятидневках, в цехах заводов, на раскомандировках шахт — к избирателям тысячи партийных и беспартийных большевиков несут пламенное большевистское слово о великих правах и обязанностях советских граждан, данных им Сталинской Конституцией, о новом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей страны. Среди труженников предприятий, шахт и заводов, агитаторы рассказывают избирателям о том, как они претворяют в жизнь свои права и обязанности перед советской родиной, личным примером в труде увлекая товарищей на работе на новые трудовые подвиги.

Сегодня мы публикуем ряд таких рассказов агитаторов-производственников, передовиков социалистического соревнования. Агитаторы тов. Бродяев — врубщик шахты им. С. М. Кирова, инициатор соревнования за 11 тысяч тонн угля на врубку, тов. Житков — электросварщик завода «Красный Октябрь», тов. Семенов — десятник по лесодоставке шахты «Журилка» в своих беседах среди рабочих и на десятидневках, среди населения изучая «Положение о выборах» приводят конкретные примеры о трудовых подвигах людей наших шахт и предприятий за имя быстрейшего строительства новой пятилетки.

Стахановцы тов. Рыжов — бригадир навалотбойщиков шахты им. С. М. Кирова, знатный навалотбойщик шахты «7 ноября» тов. Рахимбаев и многие другие агитируют не только словом, но и делом. На личном примере трудовой доблести они воздевают массы в ряды активных борцов строительства новой сталинской пятилетки.

Между тем отдельные партийные организации еще слабо развертывают агитационно-пропагандистскую работу среди трудящихся, не вовлекают для этой работы лучших производственников. Эти нетерпимые факты имеют место в партийных организациях шахты имени Ем. Ярославского, шахты «А» и в ряде других.

Партийные организации должны сейчас во всю ширь развернуть политическую агитацию среди трудящихся, возгласить трудовой энтузиазм советских людей и встретить знаменательный день выборов новыми трудовыми подвигами во славу нашей Родины.

Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР

От коллектива завода, где директором тов. Форост

На заводе, где директором тов. Форост, 23 декабря состоялось общее собрание членов профсоюза. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с чувством полной ответственности обсудили вопрос о выдвижении кандидатов в состав участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. От профсоюзной организации завода они рекомендовали кандидатами в состав избирательной комиссии тов. Новикову Галину Стефановну, инженера-исследователя производственной лаборатории, способного работника и хорошего общественика; тов. Забелина Егора Егоровича, технолога одного из цехов завода, агитатора и редактора степной газеты; тов. Тюрину Клавдию Ивановну, молодого инициативного специалиста, завоевавшего авторитет среди рабочих; тов. Шмелева Василия Трофимовича, электромонтера, общественника, председателя цехового комитета.

От коммунистической организации завода кандидатом в состав участковой избирательной комиссии выдвинут тов. Пильгунов Иван Алексеевич, за годы войны выросший от шлифовальщика до товароведа отдела снабжения завода, активный общественник.

От коллектива горняков шахты „Журилка“

24 декабря на смешном собрании, посвященном выдвижению кандидатов в участковые избирательные комиссии, горняки шахты «Журилка» с большим вниманием прослушали выступление секретаря партийной организации шахты тов. Гайлюнас о том, какими великими правами, предоставленными им Сталинской Конституцией, пользуются советские люди.

— Сегодня, — говорит тов. Гайлюнас, — мы собрались для того, чтобы использовать одно из этих прав — выдвинуть из своей среды представителей в состав участковых избирательных комиссий.

— В состав участковой комиссии рекомендую Федосию Пивзгинну Коренькову — начальницу расчетной конторы, — говорит работник партийного комитета тов. Ермошечин. — Я знаю ее как добросовестного и честного производственника, бережливца, выполняющего поручения профсоюзной организации. Я уверена, что тов. Коренькова оправдает доверие масс и в предстоящие выборы.

От комсомольской организации артели „Швейпром“

В годы войны с немцами захватчиками приняла в артель «Швейпром» молодая работница Оля Зуева. Быстро овладев профессией швеи, она завоевала авторитет хорошей производственницы среди своего коллектива.

Проходчик 9-го участка тов. Домашнев выдвигает кандидатуру Василия Андреевича Цветилова — механика цеховых шахты. Кандидатуру Василия Ивановича Завьялова — десятника по индивидуальному строительству рекомендовал инспектор охраны труда тов. Егоров.

— Вы все знаете нашего лучшего забойщика Ивана Гавриловича Гайдашева, — говорит председатель шахтового комитета тов. Насонов. — Он давно закончил выполнение годовой нормы, ежедневно перевыполняет ее и сейчас тов. Гайдашев делегат на областную конференцию ВКП(б). Его я выдвигаю кандидатом в состав участковой избирательной комиссии.

Партийная организация шахты выдвинула в состав участковой избирательной комиссии Александра Ивановича Кретинина — начальника учебного пункта.

Горняки шахты «Журилка» единодушно голосовали за выдвинутых кандидатов.

От коллектива учителей и учащихся горного техникума

На днях общее собрание студентов, рабочих и служащих горного техникума обсудило вопрос о выдвижении кандидатов в состав участковой избирательной комиссии.

Секретарь партийной организации тов. Денисов рассказал о том, какую большую и ответственную работу должны проделать участковые избирательные комиссии и кто избиратели должны выдвинуть на эту работу.

Директор горного техникума тов. Егоров рекомендует кандидатом в состав участковой избирательной комиссии преподавателя тов. Куницына Писифа Федоровича, участника Отечественной войны, орденоносца, одного из лучших преподавателей техникума.

— Рекомендую в кандидаты преподавателя тов. Орлова Петра Михайловича — участника Отечественной войны, орденоносца, — говорит тов. Денисов.

Студентка 2-го курса тов. Яценко предлагает выдвинуть кандидатом в состав участковой избирательной комиссии преподавателя тов. Савельева Валентину Кирилловну, одну из лучших классных руководителей.

Собрание единогласно поддержало кандидатуры т.т. Куницына, Орлова и Савельевой, рекомендованных в состав участковой избирательной комиссии.

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Бригада тов. Рыжова выполнила месячный план

Бригада навалотбойщиков коммуниста тов. Рыжова, работающая на 1-м участке шахты им. С. М. Кирова, в честь предстоящих выборов несет стахановскую вахту. Она за смену выкачивает всю нагрузку — выдает цеху.

Лучшие навалотбойщики брига-

ды т.т. Горюшков, Серебряков, Дидков, Трофимов выполняют норму на 130 — 140 проц. Сам тов. Рыжов выполняет по полторы нормы.

23 декабря бригада досрочно завершила свой декабрьский план.

П. Мирошкин.

500 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Известные кузнецы завода «Красный Октябрь» т.т. Бычков, Горюшков и их подручные Семилетов и Москаленко, работая на изготовлении деталей к рессоркам, запасных частей к угольным машинам и многих других деталей, в течение всего года систематически перевыполняют норму.

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, они добились ежедневного выполнения государственной нормы на 400—500 проц.

А. Лейо.

ШАХТЕРСКИЕ ПОДАРКИ ДНЮ ВЫБОРОВ

1247 тонн сверхпланового угля выдал в этом месяце в честь приближающихся выборов в Верховный Совет РСФСР коллектив горняков 4-го участка шахты «Комсомолец».

Только бригада тов. Мальцева добыла за 25 дней декабря 515

тонн угля сверх плана, 425 тонн в счет своих обязательств выдал шахтеры бригады тов. Черданцева, свыше 300 тонн угля дал в фонд восстановления и развития народного хозяйства страны коллектив бригады тов. Игошева.

Е. Павлова.



На станции Баку-Товарная первенство в социалистическом соревновании держит смена диспетчера нефтеналивного парка комсомолец Филиппа Яныкина.

На снимке: диспетчер комсомолец Филипп Яныкин за работой.

Фото Ф. Шевцова.

Пресскэшпше ТАСС.

Соревнование трикотажниц

Наш трикотажный цех соревнуется за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР. В этом соревновании работницы добиваются производственных успехов: за 25 дней декабря цех выполнил план на 120 проц.

В бригаде тов. Пулиной все выполняют нормы. Сам бригадир на вязке жакетов выполняет по полторы нормы. Ее примеру следуют работницы т.т. Ватолина и Акулова. Сверх нормы они еще смело вывязывают по 1—2 жакета.

Соревнуясь между собой, комсомолки т.т. Нарасова и Матюшенко добились выполнения нормы на 150 проц. каждая. Это не только хорошие производственницы, но и замечательные агитаторы на своих десятидневках.

Качественно и быстро выполняет подсобные работы Валя Карцова. Она ежедневно выполняет по полторы нормы.

А. Захарова — начальник трикотажного цеха артели имени Крупской.

Агитировать не только словом, но и делом — агитаторы — застрельщики социалистического соревнования

Выполняю партийное поручение

В сентябре этого года я снова вернулся на родную шахту, с которой ушел пять лет тому назад защищать Родину от немецких захватчиков. Горняки с радостью приняли меня в свой коллектив. Это доверие товарищей оправдываю честным трудом.

В октябре я подрубил на своей врубовой машине 10.550 тонн угля, а в ноябре вызвал на соревнование врубамашиниста шахты «Журишка» тов. Воякина на соревнование за 11 тысяч тонн угля на врубовку. За 19 рабочих дней в декабре уже дал 8 тысяч тонн угля.

Я, как коммунист-агитатор, свой опыт работы передаю молодым горнякам, рассказываю им о новых стройках послевоенной пятилетки. В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР партийная организация поручила мне проводить беседы среди избирателей по улице Емельяновской.

Свои беседы я строю на близких для каждого слушателя темах. Например, говоря, что труд в нашей стране есть дело чести, доблести и героизма, я привел в пример тов. Башкирцева, который в недавнем прошлом был неизвестным никому деревенским паренком, а сейчас он лучший начальник участка, награжденный орденом Ленина.

Беседы, насыщенные конкретными фактами из жизни нашего города, шахты, участка, лучших людей, избиратели воспринимают очень хорошо. Им становится ясной борьба, которая сейчас идет по всей нашей стране по восстановлению и развитию народного хозяйства.

П. Ерофеев — врубамашинист 4-го участка шахты им. С. М. Кирова.

ДЕЙСТВЕННАЯ АГИТАЦИЯ

Партийная организация завода «Красный Октябрь» поручила мне почетное и ответственное дело — быть агитатором в электромеханическом цехе, где я работаю электросварщиком.

Я охотно взялся за агитационную работу. Ежедневно, за полчаса до начала работы, я провожу среди рабочих беседы и читки.

Мы уже закончили изучение «Положения о выборах», беседовали на тему: «67 лет со дня рождения товарища Сталина», читали «Международный обзор» из газеты «Ленинский шахтер» за 21 декабря и другие материалы.

К беседам я готовлюсь дома, вечерами прочитываю внимательно материал, по которому буду проводить беседы, чтобы правильно ответить на все вопросы рабочих. Хожу заниматься в вечернюю школу политподготовки.

В агитационной работе среди трудящихся большое значение имеет личный пример агитатора. Когда я рассказываю избирателям о правах и обязанностях граждан СССР, они обязательно если не спросят, то подумают, а как он,

агитатор, выполняет свои обязанности перед Родиной? Мои производственные показатели не ниже 280—300 проц. нормы ежедневно. Во время бесед я делюсь опытом своей работы с остальными рабочими, привожу в пример лучших людей своего цеха, указываю на недостатки в работе отстающих, советую, как изжить эти недостатки.

Я чувствую, что мои беседы не проходят даром. Слесарь-разборщик тов. Гуров ранее не выполнял нормы. Он часто присутствовал на моих беседах. И его отношение к труду резко изменилось: сейчас тов. Гуров выполняет норму до 400—500 проц.

Призывая рабочих достойно завершить первый год четвертой сталинской пятилетки, я один из первых встал на стахановскую вахту. Свое обязательство — закончить декабрьский план на 250 процентов, выполняю во что бы то ни стало.

Г. Житков — электросварщик, завода «Красный Октябрь».

Мои беседы с рабочими

Я веду агитационно-пропагандистскую работу с избирателями, проживающими в доме № 1 по Песчанному переулку.

На беседы обычно мы собираемся в квартире инструментальщика шахты «Журишка» тов. Шелковникова. Послушать беседы каждый раз приходят 17—20 избирателей.

Мы изучили 5 глав «Положения о выборах» в Верховный Совет РСФСР». Но я не ограничиваюсь этим, а рассказываю своим избирателям о том, что в нашей стране сейчас идет великая стройка, в которой принимают участие и каждый избиратель моей десятидневки. В таких беседах я привожу в пример лучших людей нашей шахты — тт. Устинова, Тюменцева и Гайдашева — новаторов стахановских методов труда, идущих в авангарде строителей 4-й сталинской пятилетки.

Недавно я прочел избирателям из газеты «Ленинский шахтер» материалы о том, как жили рабочие и крестьяне в царской России. На беседе присутствовали 72-летняя избирательница тов. Арзамаскина, мотористка шахты «Журишка» тов. Кузнецова, молодой избиратель-горняк тов. Александров, многодетная мать, награжденная медалью «Материнская слава» 1 степени, Евдокия Васильевна Шелковникова. Всего было 17 человек.

Избиратели с большим интересом прослушали эту беседу. Она еще ярче показала, как прекрасна жизнь советских людей под знаменем Сталинской Конституции, под водительством Великого Сталина. За эту прекрасную жизнь они будут голосовать в день выборов в Верховный Совет РСФСР — 9 февраля 1947 года.

Дм. Седешев — десятник лесодоставки шахты «Журишка».

Агитатор должен быть передовым

Моя честь в ритмичной работе моего токарного станка. Завтра я пойду к избирателям на свою десятидневку, и они вправе будут потребовать отчета о моей личной работе.

Агитатор должен быть передовым. И это меня обязывает многому. Вот почему, уходя от станка на отдых, я, прежде всего, интересуюсь каков результат моей сегодняшней работы, чтобы, придя на свою десятидневку, уверенно

мог призвать избирателей к еще более упорному труду в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР.

Моя годовая норма перевыполнена в два раза. Рассказывая жителям своей десятидневки о великих победах первого года послевоенной пятилетки, я чувствую, что в них есть доля и моего честного труда.

Е. Хардунаш — токарь мехцеха шахты им. Вм. Ярославского.

43 СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На днях в Малом зале Дворца культуры состоялась 43 сессия городского Совета депутатов трудящихся.

С докладом о развертывании кооперативной торговли продовольственными и промышленными товарами и об увеличении производства продовольствия и товаров широкого потребления кооперативными предприятиями выступил заместитель председателя исполкома городского совета депутатов трудящихся тов. Лобачев. Он отметил исключительное важное политическое значение постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года.

Анализируя деятельность промышленной кооперации города, докладчик отмечает, что кооперация неудовлетворительно еще ведет работу по расширению производства и торговли предметами широкого потребления и продуктами. Имеющиеся излишки сельскохозяйственных продуктов и сырья в колхозах и у колхозников не закупаются. Отсутствует сотрудничество меж-

ду торгующими организациями. Это привело к снижению товарооборота, ассортимента и качества выпускаемой продукции.

В результате сдвиги горпромпсоюза (пред. президиума тов. Павлов) 11-месячный план этого года выполнялся по товарам широкого потребления на 84 проц. и лишь 3 артели из 7 выполнили годовой план.

Плохо справляется с выпуском товаров широкого потребления горпромкомбинат, выполнивший план на 78 проц. и выпускающий продукцию низкого качества.

В нашем городе трудно купить простого стула, табуретки, стола, сковородки, чугуна и других предметов домашнего обихода. А ведь все это должна производить и торговать этим кооперативная и местная промышленность.

Тов. Лобачев указывает, что руководители промышленной кооперации не приняли еще никаких мер к выполнению постановления Совета Министров, не организовали торговлю товарами широкого потребления

продуктами питания. Массово-разъяснительная работа среди рабочих и служащих не развернута.

— У нас есть все возможности, — говорит докладчик, — организовать производство товаров широкого потребления и торговли ими. В нашем городе и прилегающем районе достаточно сырья, промышленных отходов и сельскохозяйственных продуктов. Необходимо только перестроить работу по-новому, и дело пойдет.

План развертывания торговой сети кооперативными организациями города предусматривает открытие магазинов, ларьков, чайных, скучных пунктов, ремонтно-почтовых и различных бытовых мастерских, значительное увеличение производства товаров широкого потребления.

В течение I квартала 1947 года намечено открыть 4 магазина, 8 ларьков, 3 чайных, 3 скучных пункта, 5 ремонтно-почтовых мастерских.

По докладу тов. Лобачева развернулись прения.

Депутат тов. Башкирцев, начальник участка шахты им. С. М. Кирова, в своем выступлении рез-

ко критиковал практику работы промышленной кооперации и местной промышленности.

— Руководители этих организаций, — говорит он, — утратили всякое чувство ответственности перед трудящимися города. В ремонтно-почтовых мастерских горнякам трудно что-либо починить илишить какую-либо вещь. В магазинах же нельзя приобрести самых необходимых предметов бытового обихода.

Управляющий госбашком тов. Лысухин отметил, что торговые заготовители производят закупку продуктов и сырья на рынке. Это приведет не к снижению цен, а к повышению их. Надо отказаться от этой вредной практики и принять все меры к быстрой реализации постановления Совета Министров.

Выступивший на сессии секретарь горкома партии тов. Дудкин говорил о необходимости полностью удовлетворить запросы трудящихся. Давать продукцию высокого качества и заслужить авторитет у населения. Работники промышленности должны проявить ши-

рокую инициативу в этом деле и навести должный порядок в работе.

Сессия горсовета единогласно постановила принять к исполнению постановление и исполнению постановления Совета Министров СССР и утвердила план мероприятий по развертыванию кооперативной торговли промышленными и продовольственными товарами и по увеличению производства товаров широкого потребления.

43 сессия приняла решение об участии депутатов городского совета в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и обсудила ортвопросы. В связи с уходом на другую работу тов. Маликова, председателем горисполкома назначен тов. Иванов Константин Романович, зав. культурно-просветительным отделом, в связи с уходом на учебу тов. Сокина, назначена тов. Луговая Эсфирь Борисовна; зав. общим отделом вместо тов. Яковлев назначена Медведева Евдокия Самойловна.

Зам. отв. редактора М. УЛЬЯНОВ.

Первое высшее учебное заведение в Албании

ТИРАНА, 22 декабря (ТАСС). В Тиране открылся педагогический институт, являющийся первым высшим учебным заведением в Албании. В институте будут обучаться свыше 700 студентов.

Албанская печать расценивает открытие института, как выдающееся событие в истории развития национальной культуры, как важный шаг в области воспитания новой албанской интеллигенции.

Приговор немецким военным преступникам в Белграде

БЕЛГРАД, 23 декабря (ТАСС). Югославский военный суд в Белграде приговорил к смертной казни через повешение 9 гестаповцев за совершенные ими преступления во время оккупации Югославии, среди них — бывшего главу гестапо в Сербии Мейснера. 9 других гестаповцев приговорены к расстрелу, 2 — к двадцати годам и один к пяти годам тюрьмы.

Американский корреспондент об освобождении Тиссена

НЬЮ-Йорк, 23 декабря (ТАСС). По заявлению нюрнбергского корреспондента агентства Оверсе Ньус, по достоверным сведениям, пиллеровский промышленник Тиссен, который финансировал приход Гитлера к власти, не будет будто бы судиться в качестве военного преступника и вскоре будет освобожден из-под ареста. Член Международного Военного Трибунала, представитель США бригадный генерал Тайлер несет основную ответственность за решение об освобождении Тиссена.

Вниманию учреждений и трудящихся!

«Союзпечать» продолжила подписку на нелицитированных журналов и местных газет. Спешите подписаться! «Союзпечать».